

## 习近平主持召开中共中央政治局常务委员会会议 研究部署西藏定日抗震救灾工作

新华社北京1月9日电 中共中央政治局常务委员会1月9日召开会议，研究部署西藏定日抗震救灾工作。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会议指出，西藏定日6.8级地震发生以来，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，有关地方和部门反应迅速、组织有力，广大党员干部群众团结奋战，特别是国家综合性消防救援队伍、解放军、武警部队和央企等救援力量，克服高寒缺氧困难，争分夺秒

搜救被困人员，最大限度减少人员伤亡，抗震救灾总体顺利。

会议强调，现在抗震救灾工作处在关键阶段，不能有丝毫松懈。要把工作做得更细一些，坚决打赢抗震救灾这场硬仗。要继续开展救援善后工作。要组织医疗专家会诊，全力救治受伤人员。要用心用情保障受灾群众基本生活，统筹好临时安置和过渡期安置，确保受灾群众温暖过冬。要加快灾后恢复重建，抓紧做好基础设施修复和废墟清理工

作，尽快恢复灾区正常生产生活秩序。要切实做好社会稳定工作，及时排查化解各类矛盾纠纷，做好权威信息发布。要进一步提高重点地区房屋、基础设施抗震能力和地震灾害应对能力，做好各项应急准备。

会议要求，地方党委和政府要切实担起政治责任，各有关方面要密切协同配合，各级干部要坚守一线、全力以赴，基层党组织和广大党员要充分发挥战斗堡垒作用和先锋模范作用。

会议还研究了其他事项。

## 习近平主持召开中共中央政治局常务委员会会议

# 听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报 听取中央书记处工作报告

新华社北京1月9日电 中共中央政治局常务委员会1月9日全天召开会议，听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报，听取中央书记处工作报告。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会议指出，坚持党的全面领导，是我们的最大政治优势。坚持党中央集中统一领导，是我们不断取得胜利的根本所在。党中央听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报和中央书记处工作报告，是坚持和加强党的全面领导和党中央集中统一领导的重要制度安排。实践证明，这一重要制度安排对于充分发

挥党总揽全局、协调各方的领导核心作用，把党的领导落实到党和国家事业各领域各方面各环节，确保目标一致、步调一致、形成合力，是十分必要的，必须长期坚持下去。

会议认为，过去一年，全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚定维护党中央权威和集中统一领导，认真贯彻落实党的二十届二中全会和二十届三中全会精神，牢固树立实干为先的导向，强化使命担当、扎实履职尽责，加强党组自身建设，认真履行全面从严治党主体责任，各方面工作取得新进展，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟

业作出新贡献。

会议认为，过去一年，在中央政治局、中央政治局常委会领导下，中央书记处履职尽责、积极作为，在推动党中央有关决策部署落实、加强党内法规建设、指导群团组织建设和改革、整治形式主义为基层减负等方面做了大量工作。

会议强调，今年是“十四五”规划收官之年，也是进一步全面深化改革的重要一年。全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的二十届三中全会精神，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意

识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，坚持党中央集中统一领导这个最高政治原则，树立和践行正确政绩观，坚持干字当头，奋发有为、攻坚克难，确保党中央各项决策部署落到实处，在全面推进中国式现代化的新征程上展现新担当新作为。

会议强调，新的一年，中央书记处要围绕中央政治局、中央政治局常委会部署要求，全面贯彻落实党的二十届二中全会和二十届三中全会精神，立足自身职责，增强政治自觉，抓好党内法规、群团组织建设和改革、整治形式主义为基层减负等重点工作的落实，从严加强自身建设，高质量完成党中央交办的各项任务。

## 省委社会工作会议召开

黄晓武在蚌埠分会场就贯彻落实会议精神作具体部署 马军参加

本报讯(融媒体记者 李扬)1月9日上午，省委社会工作会议召开，省委书记梁言顺出席会议并讲话，省委副书记、省长王清宪主持会议。市领导黄晓武、马军、郭鹏、汪安定、熊言松、乔树伟、荀异然等在蚌埠分会场参加会议。

会议强调，要突出抓好新兴领域党的建设，着力加强新经济组织、新社会组织、新就业群体党建工作，创新党组织设置和活动方式，不断扩大党的组织覆盖和工作覆盖，增强党在新兴领域的号召力凝聚力影响力。要深入推进党建引领基层治理和基层政权建设，持续增强基层党组织的政治功能和组织功能，统筹为基层减负和赋能，坚持和发展新时代“枫桥经验”，用好“六尺巷工作法”等有效方式，进一步提升基层治理效能。要扎实做好凝聚服务群众工作，走好新时代党的群众路线，全面推进信访工作法治化，健全人民建议征集制度，大力弘扬志愿精神，把老百姓身边的大事小情解决好。要加强组织领导，拧紧责任链条，完善工作机制，建强社会工作者队伍，抓好社会工作部门自身建设，凝聚做好新时代社会工作的强大合力，为谱写中国式现代化安徽篇章作出新的更大贡献。

全省会议结束后，黄晓武就贯彻落实

会议精神，做好我市社会工作作了具体部署。他指出，社会建设是中国特色社会主义事业“五位一体”总体布局的重要组成部分，做好社会工作意义重大、责任重大。我们要深入学习贯彻习近平总书记关于社会工作的重要论述和考察安徽重要讲话精神，从政治的高度认识社会工作的重要性，切实增强抓好社会工作的责任感和使命感。要创新机制、抓住重点，加强新兴领域党的建设，推深做实党建引领“一组一会、五治融合”“基层社会治理模式，深化“一站式”矛盾纠纷调解中心(信访超市)建设，加快推进信访工作法治化，充分发挥12345市长热线、“融媒问政”等平台作用，拓宽问题诉求反映渠道，解决好群众和企业的操心事、烦心事、揪心事。要齐抓共管、压实责任，各级党委(党组)要自觉承担起做好社会工作的政治责任，推动相关部门协同配合、社会力量广泛参与，形成齐心协力抓落实的强大合力。要抓细抓实岁末年初各项工作，在谋划推进新一轮招商引资、项目建设等重点工作的同时，更好统筹发展和安全，深入排查安全隐患，化解矛盾纠纷，用心用情兜牢民生底线，确保全市人民过一个安乐祥和幸福的春节。

# 充分保护利用好工业遗存资源 高标准启动西部城区更新开发

### 黄晓武在禹会区调研城市更新及滨河南路配套设施建设

本报讯(融媒体记者 李扬)1月9日下午，市委书记黄晓武调研禹会区城市更新及滨河南路配套设施建设，市委常委、宣传部长郭鹏参加。

禹会区作为蚌埠城市西部老工业区，工业遗存资源丰富。黄晓武一行来到蚌埠米厂、柴油厂、中储粮、吴湾路与红旗一路交口南侧废弃铁路、橡胶厂、潜水泵厂、棉麻仓库等地，仔细察看工业遗存现状，

现场研究保护利用工作。他指出，蚌埠是全国26个老工业基地之一，也是一座火车拉来的城市，这些老厂房、旧铁路承载着城市的记忆，见证了曾经的辉煌。我们要坚持保护、开发一体推进，以项目为抓手，做好工业遗存活化利用，积极打造新场景、培育新业态，实现激活一个点、带动一大片，让退市入园后的老工厂得到“二次开发利用”，推动文旅融合发展。

禹会区市民活动中心项目的建设，为市民提供了休闲锻炼的新去处。黄晓武与市民攀谈交流，认真征求大家的意见建议，并现场察看纬五路(胜利西路-滨河南路)道路更新情况，强调要围绕“靓淮河”工程，持续打通城市道路的“毛细血管”、布局更多的休闲空间，加快完善停车场等配套设施，通过城市更新开发进一步提升市民的获得感、幸福感、自豪感。

岁末年初，寒意袭人，但随着一个个产业和基础设施项目的加快推进，城市西部一派火热的建设场景。在禹会路与涂山西路交叉口，黄晓武现场了解商业航天产业园、八里沟片区、城市综合体及王岗棚户区改造等项目推进情况，要求禹会区和相关部门树立经营城市理念，统筹规划、两手并举，高标准启动西部城区更新开发。

黄晓武在调研中指出，禹会区工业文明底蕴深厚，新兴产业发展迅速，是推动蚌埠城市南岸提质、向西拓展的重要板块。要深入践行“绿水青山就是金山银山”理念，利用好“靓淮河”、涂山、黑虎山等山水资源，科学规划、系统思维，合理布局生产、生活、生态空间，积极推动文旅深度融合。要着眼未来产业发展，发挥优势，优化环境，坚持创新驱动、招商带动“两动并进”，不断培育壮大商业航天、新型显示等新兴产业，推动城市化和工业化相辅相成、相互促进，掀起蚌埠城市“西部大开发”新热潮。

## 市十七届人大常委会举行第二十九次会议

倪建胜主持

本报讯 1月9日下午，市十七届人大常委会举行第二十九次会议。市人大常委会主任倪建胜主持，副主任常言龙、冯中元、汪若怀出席。

会议依法补选宋发立、杨锋、韩见为安徽省第十四届人民代表大会代表。选举结果按规定报省人大常委会代表资格审查委员会审查后确认。

## 看变化同心谋发展 增信心蓝图变实景

### 政协委员集中视察重点工程项目 杨森参加

本报讯(融媒体记者 顾楷)1月9日，市政协十五届四次会议的政协委员满怀履职热情，先后走进滨河南路、延安路淮河大桥、五河至蒙城高速公路、蚌埠滕湖机场、S311机场路等重点工程项目建设现场，实地察看项目建设情况，亲身感受全市经济社会高质量发展的新变化新面貌新成就，对蚌埠近年来取得的一系列工作成绩感到由衷自豪。市政协主席杨森，副主席陈忠卫、周景飞、乔树伟、荀异然、宋静参加。

滨河南路工程是“靓淮河”工程的重要组成部分，西起蚌埠里，东至长淮卫淮河大桥，道路全长18公里，对于完善城市路网布局、提升城市防洪标准、优化淮河流域生态环境、推动淮河发展、提高城市格局和品位等具有重要意义。(下转05版)

市政协委员集中视察重点工程项目 杨森参加

## 肩负使命履职担当 心系发展建言献策

### 出席市政协十五届四次会议的委员陆续完成报到

本报讯(融媒体记者 李景)1月9日上午，出席市政协十五届四次会议的委员们肩负嘱托、承载期盼，满怀激情和热忱，陆续抵达驻地。会议期间，他们将积极献良策、谋发展、聚共识，履行政协委员的职责使命。

签到登记、领取材料、佩戴证件……报到现场秩序井然，委员们在工作人员的引导下，有条不紊地办理报到手续。完成报到后，委员们迅速进入会议准备状态，熟悉会议日程与各项细节，修改完善提案，为即将召开的会议做好充分准备，会议的氛围也愈发浓厚。

“2025年是实现‘十四五’规划目标任务收官之年，也是编制‘十五五’规划的谋篇布局之年，要以时不我待、只争朝夕的精神状态，坚定信心、干字当头，积极履职助力发展。”市政协委员曹军说，他将持续发挥自己在法律领域的专业特长，聚焦打造法治化营商环境、规范执法细节等方面建言献策。(下转05版)

市政协十五届四次会议的委员陆续完成报到

### 看这“股”蚌埠力量

蚌埠日报企业调研行

安徽佳先功能助剂股份有限公司：

## “牛走势”靠的是“牛把势”

### 开栏的话

去年以来，全市上下凝心聚力，聚焦打造“三地一区”两中心战略定位，围绕“改作风、优环境、抓招商、推创新、增投资、建项目、惠民生、创幸福”工作主线，推动经济运行总体平稳、稳中有进，民生保障有力有效，社会大局和谐稳定，高质量发展迈出坚实步伐，中国式现代化幸福蚌埠建设取得新的成效。

上市公司作为区域经济增长的强劲引擎与关键支撑，在蚌埠这片热土上交出亮眼成绩单。2024年，壹石通获评国家制造业单项冠军；中草香料于北京成功上市……至此，蚌埠上市公司企业数量升至10家，居全省第6位、皖北第1位。这“股”力量，是蚌埠经济蓬勃发展的生动注脚，更是城市奋进向前的生力军。

今起本报策划推出“看这‘股’蚌埠力量”蚌埠日报企业调研行栏目，记者走访上市公司，触摸蚌埠这股最为蓬勃、最具活力与韧性的经济脉络，生动展现蚌埠企业及企业家的创新创业故事和奋勇争先风采，为全市深入学习贯彻市委十二届八次全会暨市委经济工作会议精神营造浓厚的氛围。敬邀广大读者和网友持续关注，一同见证蚌埠前行的坚实足迹。

佳先股份董事长李兑在展示产品。

蚌埠融媒体记者 尤靖文 文/图

“A股疯牛”“35分钟A股成交额突破一万亿”“大牛市”……去年9月底，A股迎来“史诗级暴涨”，创下多个历史新高。一时间，股票涨幅全民热议。新涉足光刻胶领域的佳先股份，10月区间涨幅235.47%，数次登上上交所龙虎榜，佳先一路强势盘中走强。

近日，蚌埠日报记者来到位于淮上区的安徽佳先功能助剂股份有限公司，探寻这“股”在多个交易日领涨市场的蚌埠力量。

### “牛把势”——扩大规模 稳居龙头

“股票上涨离不开宏观经济环境的改善，公司长期以来的发展更是推动股票一路走高的关键因素。”回顾来路，安徽佳先功能助剂股份有限公司董事长李兑认为，一只股票牛起来，离不开企业自立自强的精进成长和良好的业绩。“牛走势”靠的还是与时俱进

的现代企业管理“牛把势”。

循时间的脉络，向上追溯。佳先股份，这家成立于2006年的公司，在十余年间，一步步走完了从地方股权市场到全国股权市场，再到上交所上市的完整资本市场路径，成为一家规范化、有公信力的国有控股上市公司。

自成立以来，公司各项经济指标增长均超过10倍，实现了国有资产的保值增值。这一路不仅赶上了机遇更踏准了节奏。

据了解，2024年前三季度，佳先股份实现销售收入4.59亿元，2024年9月

末，佳先股份总资产10.88亿元，净资产5.05亿元。

眼下，佳先股份成长为PVC新型环保热稳定剂及助剂赛道的龙头企业，主要产品包括二苯甲酰甲烷(DBM)、硬脂酸苯甲酰甲烷(SBM)、硬脂酸盐类产品，被评为国家级专精特新“小巨人”企业。

PVC即聚氯乙烯，是一种广泛应用的塑料材料。“这些白色粉末就是佳先股份的‘明星产品’，它们能在PVC加工过程改善其性能，改善其初期着色、抑制锌烧、提高热稳定性。”(下转02版)

### 百团勇争先 改革再出发

详见07、08版